

Coniferele, plantate pe zeci de hectare în afara arealului lor natural, se usucă la Iași

Cea mai recentă monitorizare a Ingka Investments realizată pe suprafețele de pădure pe care compania le deține în județul Iași scoate la iveală o realitate îngrijorătoare în ceea ce privește pădurile de conifere din zonă. Pinii, brazii și molizii de pe 87 de hectare aflate în proprietatea Ingka în județul Iași sunt complet uscați sau pe cale de uscare.

Cea mai gravă situație descrisă de specialiști este la Sirețel, unde aproximativ 65 de hectare de rășinoase sunt afectate de uscare avansată. Fenomenul este însă prezent și înaintea, de la un an la altul, și la Frumușica și la Popești***.

Coniferele din zonă au fost plantate în anii '70-'80, când politicile silvice vizau crearea de monoculturi artificiale de conifere a căror exploatare pe ciclu scurt să susțină industria celulozei și hârtiei. Aceste culturi, aduse în afară arealului natural al speciilor de conifer, au condus în timp la o serie de perturbări ecologice. Compoziția speciilor native a fost alterată, iar ecosistemele naturale zonei s-au degradat. În plus, creșterea mediei anuale a temperaturilor, lipsa precipitațiilor, perioadele extinse de secetă și invazia dăunătorilor sunt factori care au contribuit la accelerarea uscării arborilor din aceste areale.

În acest moment, pe aproximativ 87 de hectare din portofoliul Ingka Investments la nivelul județului Iași fenomenul uscării este ușor vizibil și este în expansiune. Soluția identificată de specialiștii Ingka alături de consultanți externi pentru a opri extinderea fenomenului și restabilirea ecosistemelor în aceste zone este readucerea arealelor la vegetația nativă. Planul de reconstrucție forestieră include îndepărtarea speciilor aduse în mod artificial aici, prin tăieri de substituie, și reinstlarea speciilor native, prin lucrări de împădurire și regenerare naturală. În locul rășinoaselor, Ingka Investments planifică împăduriri cu gorun, paltin și frasin.

Acest model de management forestier a fost implementat cu succes și în trecut pe zonele afectate de pădurile de conifere. În ultimii 10 ani, Ingka Investments a reabilitat astfel peste 115 hectare de pădure din portofoliul său doar la nivelul județului Iași.

Ingka Investments va da startul acestor lucrări în primăvară și va continua monitorizarea suprafețelor pentru evaluarea periodică a rezultatelor generate de eforturile de restaurare a speciilor native.

****65 ha în UP XI Sirețel, 19.7 ha în UP XII Frumușica și 2.5 ha în UP X Popești, cu un volum total afectat estimat la 6600 m3*

